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Úvodní slovo prezidentky  

 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

 

 

demografický vývoj je neúprosný a proto je personál v sociálních 
službách více než důležitý. Prosíme Vás o podporu výzvy odborové 
organizace Alice (více na straně 2). Jde o dobrou věc. 

UZO vyjádřilo podporu OS KOVO na manifestačním mítinku na podporu 
evropského průmyslu a ochrany pracovních míst a proti některým 
opatřením EU. Děkujeme všem, kdo se mítinku osobně zúčastnili. 

Těšíme se na Vás 2.3.2026 v Praze.  

 

 

Renáta Burianová 
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Výzva odborové organizace UZO ALICE 

 Vážení čtenáři, kolegyně a kolegové, 

 

obracíme se na vás s prosbou o podporu společné výzvy, kterou jsme připravili v reakci na dlouhodobě nejistou 

situaci v oblasti sociálních služeb. Přestože se tento sektor může na první pohled týkat jen části zaměstnanců, ve 

skutečnosti se dotýká celé společnosti – napříč obory, profesemi i životními etapami. 

 

Sociální služby jsou oporou pro seniory, osoby se zdravotním postižením, rodiny v obtížné situaci i lidi, kteří se ze 

dne na den ocitnou v krizi. Každý z nás se může dostat do situace, kdy bude pomoc potřebovat – pro sebe nebo 

pro své blízké. Stabilita a dostupnost těchto služeb proto není okrajové téma, ale veřejný zájem. 

 

Realita je však taková, že sociální služby dlouhodobě fungují v nejistotě. Každý rok se opakuje čekání na rozhodnutí 

o financování, bez jasné vize a bez systémového řešení. Tato nejistota dopadá nejen na zaměstnance a 

poskytovatele, ale především na klienty a jejich rodiny. 

 

Naše výzva má za cíl upozornit na tuto situaci a požadovat dlouhodobá, předvídatelná a odpovědná řešení. Aby 

však měla skutečnou váhu, potřebuje podporu co nejširší veřejnosti. 

 

Proto vás tímto žádáme o pomoc: 

• podepište výzvu, 

• sdílejte ji na svých sociálních sítích či dalších médiích, 

• mluvte o ní se svými kolegy a známými. 

 

Každý podpis a každé sdílení pomáhá zesílit hlas, který říká, že sociální služby jsou důležité a zaslouží si stabilní 

podporu. 

 

Děkujeme vám za solidaritu, zájem a ochotu podpořit téma, které se týká nás všech. 

 

https://www.aliceuzo.cz/cs/petition/show/za-vicelete-financovani-socialnich-sluzeb/ 
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Stovky odborářů se sešly pod bývalou vysokou pecí v areálu Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě na manifestaci na podporu 
evropského průmyslu a ochranu pracovních míst. Odboráři požadují revizi emisních povolenek, zachování pracovních 
míst, omezení levného dovozu nebo podporu konkurenceschopnosti českého průmyslu. 

 
Na místě bylo mnoho odborářů z Polska, české kolegy přijeli podpořit také odboráři ze Slovenska a Maďarska. Jednalo 
se o setkání zástupců odborů, zaměstnavatelů i vlády. 
 
Manifestační mítink se konal v rámci Akčního dne IndustriAll Europe. 
 
CÍL BYL: 

- ochrana a zachování pracovních míst 

- posílení konkurenceschopnosti českého a evropského průmyslu 

- revize systému emisních povolenek a emisních limitů 

Zavedení systému emisních povolenek v druhé etapě by mělo negativní dopad na občany a firmy. 
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UZO PODPOŘILO MANIFESTAČNÍ MÍTINK 
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UZO PODPOŘILO MANIFESTAČNÍ MÍTINK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po zahájení akce k přítomným promluvil premiér Andrej Babiš. „Já vám tady slibuji, že budu dělat maximum pro to, 
abychom zachránili český a evropský průmysl. Děkuji, že jste s námi. Děkujeme za podporu,“ řekl mimo jiné premiér 
přítomným odborářům, kteří na jeho slova reagovali nadšeně a bouřlivě. 

 

Zároveň upozornil i na vývoj cen emisních povolenek. „V roce 2020 nám slibovali, že emisní povolenky budou stát 26 
nebo 50 eur. Dnes jsou kolem devadesáti. V Indii stojí dvě a půl eura, v Japonsku zhruba polovinu. To přece není 
normální.“ 
 
Podle něho Evropa nedokázala přesvědčit zbytek světa ke stejnému postupu. „Říkali nám, že Evropa má jen osm procent 
světových emisí a že přesvědčí ostatní. Jak je přesvědčila? Čína mezitím několikanásobně zvýšila těžbu uhlí a dnes vyrábí 
násobně víc než celá Evropa. My zavíráme doly a oni vyrábějí zboží, které se k nám dováží,“ doplnil Andrej Babiš. 
 
Někteří účastníci akce měli transparenty s hesly například „Evropa ano, diktát z Bruselu ne“, „Zabitím průmyslu klima 
nezachráníme“ nebo v polštině „Jeden za všechny, všichni za jednoho“ či „Investice, to je budoucnost hutí“. Hodně lidí 
mělo houkačky, trubky a megafony. 
 
„Chceme i národním vládám ukázat, že my v odborech se umíme spojit pro nějaký cíl. Pevně věřím, že to bude mít i 
dopad na jednotlivé vlády, tak aby požadavky, které nás trápí, co se týče průmyslu, přenesli potom na evropskou půdu,“ 
řekl předseda OS KOVO Roman Ďurčo. 
 

https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/manifestacni-mitink-odbory-odborari-ostrava-vitkovice-babis.A260205_093352_ostrava-zpravy_dmk 
 

 

 

https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/manifestacni-mitink-odbory-odborari-ostrava-vitkovice-babis.A260205_093352_ostrava-zpravy_dmk
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Věříme, že už jste se registrovali na panelovou diskusi „Role odborů v současné době“. 

Konkrétní informace se dozvíte od svého manažera regionálního pracoviště, níže jen to nejpodstatnější. 

 

DATUM:  2. března 2026 

ČAS:   od 11:00 do 14:00 hodin 

MÍSTO:  Diplomat Hotel Prague 

ADRESA:  Evropská 15, 160 41 Praha 6 

 
 

 
Dne 20. srpna 2025 bylo vydáno nové nařízení vlády č. 322/2025 Sb., o povinnostech zaměstnavatele při 

pracovních úrazech, které s účinností od 1. ledna 2026 zásadním způsobem mění pravidla pro hlášení a 

evidenci pracovních úrazů. Tento předpis plně nahrazuje dosavadní nařízení vlády č. 201/2010 Sb. a přináší 

zejména důraz na elektronickou komunikaci a jasně vymezené lhůty. 

Novou povinností je ohlašovací povinnost zaměstnavatele neprodleně informovat odborovou organizaci 

nebo zástupce pro oblast BOZP o pracovním úrazu, který se u něj stal. V případě, že okolnosti pracovního 

úrazu nasvědčují spáchání trestného činu, nebo dojde-li ke smrtelnému pracovnímu úrazu, je povinen 

úraz ohlásit také Policii ČR. U smrtelných úrazů vzniká rovněž povinnost oznámení daného úrazu zdravotní 

pojišťovně, u níž byl zaměstnanec v době úrazu pojištěn. 

Významnou změnou tohoto nařízení je elektronické vyplňování a zasílání záznamu o pracovním 

úrazu prostřednictvím portálu Státního úřadu inspekce práce místně příslušnému Oblastnímu inspektorátu 

práce. Jednou z dalších změn je způsob ohlášení závažných a smrtelných pracovních úrazů. Tento úraz je 

zaměstnavatel povinen ohlásit a zaslat záznam o pracovním úrazu nejpozději do 5 pracovních dnů od doby, 

kdy se o úrazu dozvěděl. U pracovních úrazů s pracovní neschopností nad 3 pracovní dny je zaměstnavatel 

povinen ohlásit a odeslat záznam o pracovním úrazu nejpozději do 15 pracovních dnů ode dne, kdy se o úrazu 

dozvěděl. Záznam musí být následně podepsán všemi dotčenými osobami, a to buď v listinné podobě, nebo 

pomocí uznávaných elektronických podpisů. Podepsaný záznam je zaměstnavatel povinen uchovávat po 

dobu 10 let.  

Zákon zároveň ukládá povinnost předat jednu kopii záznamu i s podpisy úrazem postiženému zaměstnanci, 

zástupci zaměstnanců pro oblast BOZP a odborové organizaci. V případě smrtelného úrazu jednu kopii předá 

jeho rodinným příslušníkům. Doporučujeme pro naše odborové organizace, aby záznamy o pracovních 

úrazech uchovávaly po stejnou dobu, jako zaměstnavatel.  

 
Panelová diskuse – POZOR ZMĚNA MÍSTA KONÁNÍ 

Dovolujeme si Vás upozornit na změnu místa konání akce 2.3.2026. 

Panelová diskuse neproběhne v hotelu Orea Hotel Andel's,  

ale v Diplomat Hotel Prague. 

 

 
Změny v hlášení pracovních úrazů od 1.1.2026 

 



 

 
 
 
 
  

 

 
Zdroj: časopis dTest 2-2026 
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Zdroj: časopis dTest 2-2026 

 

Časopis pro Vás připravil Martin Svojš (MS) - asistent komunikace 
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